



СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ
сімнадцята сесія
РІШЕННЯ

20.12.2017

м. Суми

Про Обласну цільову соціальну програму розв'язання пріоритетних проблем з використанням механізму соціального замовлення на 2018 рік

З метою вирішення ряду пріоритетних суспільно важливих соціальних проблем, підвищення ефективності взаємодії та партнерських відносин органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з інститутами громадянського суспільства, на виконання Указу Президента України від 26 лютого 2016 року № 68/2016 «Про сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні», керуючись ст.43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада
ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Обласну цільову соціальну програму розв'язання пріоритетних проблем з використанням механізму соціального замовлення на 2018 рік (додається).

2. Рекомендувати районним державним адміністраціям, виконавчим комітетам міських рад міст обласного значення, об'єднаним територіальним громадам розробити та внести на розгляд відповідних рад проекти місцевих програм розв'язання пріоритетних проблем з використанням механізму соціального замовлення на 2018 рік.

3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію обласної ради з питань розвитку місцевого самоврядування, процесів децентралізації, адміністративно-територіального устрою, депутатської діяльності, регламенту, законності та правопорядку, зв'язків із громадськістю, інформаційної та регуляторної політики.

Голова

В.М.Токар

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення обласної ради
сьомого скликання
20.12.2017

**Обласна цільова соціальна програма
розв'язання пріоритетних проблем
з використанням механізму соціального замовлення
на 2018 рік**

**1. Паспорт Обласної цільової соціальної програми розв'язання
пріоритетних проблем з використанням механізму соціального замовлення
на 2018 рік
(далі – Програма)**

1.	Ініціатор розроблення Програми	Сумська обласна державна адміністрація
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення Програми	Розпорядження голови Сумської обласної державної адміністрації від 30.12.2016 № 690-ОД «Про затвердження плану заходів щодо реалізації в Сумській області у 2017 році Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2016-2020 роки», рішення Сумської обласної ради від 24.02.2017 «Про Обласну цільову соціальну програму розв'язання пріоритетних проблем з використанням механізму соціального замовлення на 2017 рік»
3.	Розробник Програми	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації
4.	Співрозробники Програми	Департамент соціального захисту населення, Департамент освіти і науки, управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації
5.	Відповідальний виконавець Програми	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації
6.	Учасники Програми	Департамент соціального захисту населення, Департамент освіти і науки, управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації, недержавні суб'єкти
7.	Термін реалізації Програми	2018 рік
8.	Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Обласний бюджет
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, усього:	
	у тому числі:	686,00 тис. гривень
9.1	коштів обласного бюджету	686,00 тис. гривень

2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

Система надання соціальних послуг в Україні є важливим інструментом забезпечення соціальної безпеки держави в умовах реформи державного управління та децентралізації влади.

Сьогодні потреби в соціальних послугах постійно збільшуються, а потенціал громадського і приватного секторів щодо їх надання використовується в області, та й в Україні в цілому, недостатньо та потребує стимулювання.

Соціальне замовлення, яке базується на поступовому делегуванні від органів державної влади повноважень та ресурсів до інститутів громадянського суспільства і підприємницького сектору частини соціальних та інших функцій, якими перевантажені державні інституції, є ефективним інструментом регулювання діяльності у сфері надання соціальних послуг.

Цією Програмою планується вирішити з використанням механізму замовлення соціальних послуг низку пріоритетних суспільно важливих проблем у сферах громадського здоров'я, освіти, соціального захисту та реалізації державної політики у сфері інформації, комунікацій з громадськістю. Усі зазначені проблеми потребують вирішення програмним методом.

Перша – соціальний супровід пацієнтів, які приймають замісну підтримувальну терапію (далі – ЗПТ), на умовах соціального замовлення. Нині в Україні споживачі ін'єкційних наркотиків (далі – СІН) мають доступ до лікування та послуг з діагностики і профілактики соціально небезпечних хвороб через участь у програмі замісної підтримувальної терапії.

З 2005 року в Україні впроваджено медикаментозне підтримувальне лікування опіоїдної залежності (далі – МПЛ). У Сумській області впровадження замісної підтримувальної терапії (далі – ЗПТ) розпочато у 2008 році. На сьогодні у місті Суми та області на базі 9 лікувально-профілактичних закладів ЗПТ отримують 455 пацієнтів.

З 2018 року Глобальний Фонд для боротьби зі СНІДом, туберкульозом і малярією, який був основним фондом щодо здійснення фінансування для програм зменшення шкоди, в тому числі і для ЗПТ, припиняє фінансування в Україні як закупівлі лікарських препаратів, так і забезпечення соціального супроводу.

Якщо закупівля лікарських препаратів ЗПТ буде в подальшому здійснюватися за кошти Державного бюджету України, то питання фінансового забезпечення подальшого соціального супроводу пацієнтів потребує вирішення на обласному рівні.

Слід зазначити, що забезпечення подальшого соціального супроводу пацієнтів ЗПТ у м. Суми в 2017 році з використанням механізму соціального замовлення виявило свою ефективність. Так, на замовлення комунального закладу Сумської обласної ради «Обласний наркологічний диспансер» 231 особа, хвора на опійну залежність, отримала послуги соціального супроводу ЗПТ в рамках обласної цільової соціальної програми розв'язання пріоритетних проблем з використанням механізму соціального замовлення на

2017 рік.

Соціальний супровід пацієнтів ЗПТ – важливий стратегічний елемент діяльності, спрямованої на мінімізацію та усунення медичних та соціальних наслідків наркотичної залежності на рівні індивіда та суспільства.

Соціальний супровід пацієнта (індивідуальний підхід, оцінка потреб пацієнта, надання визначального спектра соціальних послуг: групове і індивідуальне психологічне консультування, допомога в пошуку житла, працевлаштування, отримання необхідних документів, сприяння прихильності до обстеження, лікування ВІЛ-інфекції, гепатитів, туберкульозу) сприяє як реінтеграції пацієнтів у суспільство, так і покращенню якості життя.

Тому вважається за доцільне подальше забезпечення соціального супроводу пацієнтів ЗПТ не тільки в місті Суми, але і в області.

Продовження забезпечення соціального супроводу з використанням механізму соціального замовлення забезпечить сталість ЗПТ, яка посідає не останнє місце у контролі поширення епідемії ВІЛ-інфекції/СНІДу, що у свою чергу є одним із пріоритетів державної політики України у сфері охорони здоров'я і соціального розвитку та предметом міжнародних зобов'язань України у сфері ВІЛ-інфекції/СНІДу.

Другою проблемою, яку планується розв'язати за допомогою зазначеної програми, є питання надання послуг з психологічної реабілітації демобілізованим учасникам антитерористичної операції, членам їх сімей та членам сімей загиблих.

Станом на 01.12.2017 на території Сумської області на обліку в органах соціального захисту населення перебувають 9909 учасників антитерористичної операції, у тому числі 120 інвалідів війни, 9789 учасників бойових дій, 5 учасників війни, 252 члена сімей загиблих.

Експерти акцентують увагу на психологічній адаптації, якої потребують майже всі учасники антитерористичної операції. Медики вважають, що у випадку недостатнього лікування з часом поствоєнні симптоми не просто повертаються, а й посилюються. Для того, щоб люди могли нормально адаптуватися до мирного життя, вони повинні пройти лікування. Психологи зауважують, що учасники воєнних подій важко йдуть на контакт, адже думають, що час усевилікує і зазвичай тримають усе в собі. Війна, за словами медиків, підриває психологічне здоров'я, і потреба в лікуванні з кожним днем зростає. Отже, психологічна реабілітація після закінчення бойових дій набуває особливого значення для нашого суспільства.

Разом з тим учасникам антитерористичної операції держава гарантує психологічну реабілітацію. За 2016 рік в 13 реабілітаційних закладах психологічну реабілітацію пройшли 485 військовослужбовців, у 2015 році – 146. На жаль, надання таких послуг членам сімей демобілізованих або загиблих учасників антитерористичної операції державними програмами не передбачено.

Психологічно-соціальне відновлення може проводитися за такими напрямками: тілесно-орієнтована терапія, арттерапія, когнітивно-поведінкова терапія, психодинамічна терапія, консультування родин воїнів АТО щодо необхідності психологічної підтримки та особливостей стану

посттравматичного стресового розладу. Послуги з психологічної реабілітації, які надаватимуться недержавними установами, можуть включати поряд з проведенням індивідуальних та групових зустрічей з досвідченими психологами також відвідування різноманітних екскурсій до музеїв, пам'яток природи, які мають історико-меморіальне або культурно-естетичне значення, спортивно-оздоровчі заходи, зокрема безоплатне відвідування басейну, спортивної зали, освітньо-пізнавальних та релаксаційних заходів, включаючи концерти, спектаклі тощо, в залежності від індивідуальних побажань отримувачів послуг, матеріально-технічної бази та розташування установи, що зумовлене унікальним природним, етнічним та культурним надбанням певної місцевості.

У 2017 році за рахунок коштів державного бюджету психологічну реабілітацію пройшли 25 учасників антитерористичної операції в закладах, з якими Державною службою України у справах ветеранів війни та учасників антитерористичної операції укладені договори терміном до 31.03.2017. Після закінчення дії договорів кошти з державного бюджету на проведення психологічної реабілітації учасників антитерористичної операції області не виділялись.

Благодієюною організацією «Громадський Фонд «Суми», з якою Департаментом соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації укладено договір у рамках Обласної цільової соціальної програми розв'язання пріоритетних проблем з використання механізму соціального замовлення на 2017 рік, за рахунок коштів обласного бюджету надано послуг з психологічної реабілітації 185 особам.

Третім питанням, яке планується вирішити за допомогою програми з використанням механізму соціального замовлення, є надання інформаційних послуг (соціальних послуг профілактики) учасникам антитерористичної операції.

Значна кількість учасників антитерористичної операції не користується, у зв'язку з низькою обізнаністю, правами та пільгами, що їм гарантовані центральними та місцевими органами влади.

Донесення до захисників України інформації щодо їх прав, актуальних відомостей про установи, де вони можуть отримати допомогу, види допомоги тощо, є прямим обов'язком суспільства. Передбачається надання таких послуг через розповсюдження інформаційних матеріалів та соціальної реклами, шляхом проведення інформаційно-консультаційних заходів з питань забезпечення прав учасників антитерористичної операції.

За результатами надання у 2017 році зазначеного виду соціальних послуг учасникам антитерористичної операції, зокрема, проведено інформаційно-консультаційні заходи в усіх районних центрах області та місті Суми за участі посадових осіб місцевих органів влади, учасників АТО та членів родин загиблих учасників АТО, надані інформаційні, правові та соціально-психологічні консультації по конкретних питаннях більше 3 тис. осіб (безпосереднім учасниками зустрічей-семінарів).

Реалізація зазначених заходів програми сприятиме поліпшенню ефективності взаємодії органів влади з громадськими організаціями та іншими

юридичними особами у сфері підтримки учасників антитерористичної операції та членів їх сімей.

Надзвичайно важливим також є питання виховання підростаючого покоління в дусі патріотизму та сповідування здорового способу життя через організацію змістовного дозвілля дітей і молоді в позашкільний час на умовах конструктивної співпраці органів місцевого самоврядування, закладів позашкільної освіти й неурядових громадських організацій та виконання останніми соціального замовлення органів влади.

Щороку близько 70 тисяч дітей та учнівської молоді (75%) долучаються до участі в різних за формою і змістом заходах національно-патріотичного спрямування: екскурсіях, туристичних, краєзнавчих походах рідним краєм, науково-практичних учнівських конференціях, патріотичних експедиціях, концертних і пізнавальних програмах, конкурсах, флеш-мобах, благодійних акціях тощо.

Особливої актуальності дане питання набуває в контексті децентралізації, коли саме неурядові громадські організації мають допомогти новоствореним об'єднаним територіальним громадам у роботі з дітьми та молоддю щодо залучення їх до організованих форм відпочинку, оздоровлення, дозвіллевої діяльності, виховання активної громадянської позиції духовно багатой та фізично розвиненої особистості через організацію та проведення різноманітних за формою та змістом масових виховних заходів. Кошти, виділені громадським організаціям та іншим суб'єктам надання соціальних послуг для проведення патріотичних заходів з використанням механізму соціального замовлення, можуть бути спрямовані на проведення семінарів-практикумів, майстер-класів бойових мистецтв, підготовку методичних матеріалів, придбання необхідного обладнання та інвентарю.

Отже, організація заходів, передбачених Програмою, сприятиме залученню максимальної кількості школярів різних вікових і соціальних категорій до патріотичних заходів, що в свою чергу забезпечить виховання підростаючого покоління в дусі патріотизму та громадянської гідності, розвитку їхніх творчих здібностей, життєвих компетентностей, соціалізації, зниженню ризиків потрапляння дітей і підлітків у складні життєві ситуації.

3. Мета Програми

Метою Програми є вирішення актуальних проблем в окремих сферах охорони здоров'я, соціального захисту, освіти та інформаційної діяльності через впровадження механізму соціального замовлення.

4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, строки виконання Програми

У процесі державного планування вирішення суспільно важливих проблем на допомогу приходить поняття соціального замовлення. Ця організаційно-правова форма взаємодії органів влади з недержавними

юридичними особами та фізичними особами-підприємцями, які відповідають критеріям діяльності суб'єктів, що надають соціальні послуги (далі – недержавні суб'єкти), застосовується з метою збільшення ефективності використання бюджетних коштів для вирішення соціальних проблем, залучення додаткових ресурсів у соціальну сферу, підвищення адресності та масовості надання соціальних послуг, адекватного перерозподілу соціальної відповідальності між владою та громадою, що врешті-решт зумовлює підвищення довіри населення до влади.

Розширення застосування соціального замовлення з метою вирішення різноманітних пріоритетних завдань, що мають суспільно важливий характер, враховує актуальність процесу реформування системи охорони здоров'я та соціальної сфери. Зокрема, передбачає оптимізацію системи надання медичних і соціальних послуг, сучасний стан системи позашкільних освіти та дозвілля, які не є загальнодоступними для батьків, а насамперед для їх дітей, а також надання інформаційних послуг громадянам, які опинились у складних життєвих обставинах (соціальних послуг профілактики), зокрема інформування учасників антитерористичної операції з питань забезпечення їх прав.

Використання інструменту соціального замовлення неухильно дотримується таких принципів:

- дотримання прав людини;
- врахування потреб населення у доступі до послуг (медичних, соціальних, інформаційних, освітніх);
- запровадження профілактичного компоненту (зниження темпів поширення ВІЛ-інфекції, покращення психоемоційного стану учасників антитерористичної операції та членів їх сімей, формування та вкорінення громадської свідомості, сприяння різнобічному розвитку та формуванню особистості шляхом залучення дітей до заходів позашкільної освіти).

Розв'язання проблем можливе шляхом реалізації протягом 2018 року відповідних заходів.

Фінансування заходів Програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету в обсягах, передбачених рішеннями Сумської обласної ради про обласний бюджет, у межах ресурсного забезпечення Програми.

Розпорядниками коштів виступають структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації відповідно до бюджетних призначень, установлених рішенням Сумської обласної ради про обласний бюджет на відповідний рік. Розпорядниками коштів при замовленні соціальних послуг керуються Порядком здійснення соціального замовлення за рахунок бюджетних коштів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2013 р. № 324 «Про затвердження Порядку здійснення соціального замовлення за рахунок бюджетних коштів».

Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для виконання Програми, становить 686,00 тис. гривень.

Ресурсне забезпечення Програми наведено в додатку 1 до Програми.

Строк виконання Програми – 2018 рік.

5. Перелік завдань, заходів Програми та результативні показники

Заходи Програми (згідно з Додатком 2) передбачають:

забезпечення стовідсоткового покриття пацієнтів ЗПТ соціальним супроводом на умовах соціального замовлення;

забезпечення здійснення медико-соціальних заходів із супроводу лікування, залучення та утримання СІН на програмі ЗПТ шляхом формування стійкої прихильності до лікування;

проведення роботи з близьким соціальним оточенням пацієнтів ЗПТ (подружжя, діти, батьки та, за необхідності, близькі родичі) з огляду на те, що можливий нездоровий мікроклімат у їх спілкуванні може перешкоджати ефективному МПЛ СІН;

максимальне скорочення кількості випадків відмови від МПЛ опіоїдної залежності пацієнтами;

забезпечення глибокого та всебічного аналізу причин відмови пацієнтів ЗПТ від лікування за допомогою програми з метою з'ясування причин зазначеного явища та подальшої розробки механізмів усунення таких причин;

напрацювання механізмів виявлення та постановки на соціальний супровід (на умовах соціального замовлення) учасників антитерористичної операції та членів їх сімей, які потребують психологічної реабілітації;

максимальне широке охоплення послугами з психологічної реабілітації осіб, які її потребують;

надання послуг з психологічної реабілітації метою зняття стресу та допомоги у відтворенні задовільного психологічного стану учасників антитерористичної операції та членів їх сімей;

проведення індивідуальної роботи з близьким соціальним оточенням учасників антитерористичної операції (члени сім'ї та, за необхідності, близькі родичі);

розробку, тиражування, розповсюдження інформаційних матеріалів, соціальної реклами, проведення інформаційно-консультаційних заходів в містах та районах області з питань забезпечення прав учасників антитерористичної операції;

створення системи позашкільної роботи на умовах соціального замовлення;

проведення позашкільної роботи з учнями закладів загальної середньої та позашкільної освіти у формі колективних, групових та індивідуальних заходів з метою трудового, естетичного та фізичного виховання;

забезпечення максимального покриття зазначеними заходами вищевказаної категорії учнів з метою попередження їх потрапляння до несприятливих життєвих ситуацій;

приділення особливої уваги дітям шкільного віку з малозабезпечених та неблагополучних сімей щодо залучення їх до позашкільної роботи.

Виконання Програми спрямовано на досягнення наступних результатів за умови забезпечення їх повного та своєчасного фінансування:

наближення до нуля кількості нових випадків відмови пацієнтів від

лікування за допомогою програми ЗПТ;

соціалізація якомога більшої кількості пацієнтів програми ЗПТ, зокрема надання допомоги в їх працевлаштуванні та налагодженні здорового мікроклімату в їх спілкуванні з близьким оточенням;

повернення на програму ЗПТ принаймні 50% пацієнтів, які з необ'єктивних причин залишили участь у ній;

створення бази даних осіб – учасників антитерористичної операції та членів їх сімей, які потребують психологічної реабілітації;

стовідсоткове охоплення соціальними послугами виявлених осіб, які потребують психологічної реабілітації;

покращення умов для комплексної соціальної реабілітації учасників антитерористичної операції та членів їх сімей і адаптації їх у суспільстві;

підвищення рівня обізнаності учасників антитерористичної операції щодо їх прав та можливості отримати допомогу;

підвищення відсотка охоплення дітей шкільного віку послугами позашкільної освіти;

проведення серед залучених до зазначених заходів школярів просвітницької роботи стосовно ведення здорового способу життя.

6. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Організацію виконання заходів та управління реалізацією Програми здійснюють Департамент соціального захисту населення, Департамент освіти і науки, управління охорони здоров'я, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації відповідно до своїх функціональних обов'язків. Загальну координацію та контроль виконання заходів, передбачених Програмою, здійснює управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації.

Громадський супровід виконання Програми здійснює координаційна рада з питань сприяння розвитку громадянського суспільства при Сумській обласній державній адміністрації.

Виконавці Програми до 25 грудня 2018 року надають управлінню інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації інформацію про виконання заходів Програми, а також, у разі необхідності, за окремим письмовим запитом інформаційні матеріали для використання у роботі керівництва Сумської обласної державної адміністрації чи координаційної ради з питань сприяння розвитку громадянського суспільства при Сумській обласній державній адміністрації.

Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації подає до 01 лютого 2019 року узагальнену інформацію про виконання заходів Програми голові Сумської обласної державної адміністрації та голові Сумської обласної ради

Звіт про виконання заходів Програми заслуховується на засіданні постійної комісії Сумської обласної ради з питань розвитку місцевого

самоврядування, процесів децентралізації, адміністративно-територіального устрою, депутатської діяльності, регламенту, законності та правопорядку, зв'язків із громадськістю, інформаційної та регуляторної політики.

Ресурсне забезпечення Програми

тис. гривень

Обсяг коштів, що пропонується залучити на виконання Програми	Роки виконання	Усього витрат на виконання Програми
	2018	
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі	686,00	686,00
обласний бюджет	686,00	686,00

Додаток 2
до Програми

Напрями діяльності та заходи Програми

Напрями діяльності	Перелік заходів Програми	Строки виконання	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовний обсяг фінансування, тис. гривень	Очікуваний результат
1	2	3	4	5	6	10
1. Реалізація заходів у напрямку зміцнення системи громадського здоров'я	1. Забезпечення соціального супроводу не менш ніж 230 пацієнтів ЗПТ на умовах соціального замовлення:	2018 рік	Управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	290,00	Забезпечення стовідсоткового покриття пацієнтів ЗПТ соціальним супроводом
	1) Надання психологічних послуг пацієнтам ЗПТ: проведення індивідуального консультування; проведення консультування найближчого оточення пацієнтів ЗПТ; сприяння створенню групи взаємодопомоги та підтримка її роботи; направлення до інших закладів/установ та організацій для отримання послуг у більш повному обсязі	2018 рік	Управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет		Припинення (або зменшення) вживання нелегальних наркотичних речовин пацієнтами ЗПТ; формування стійкої прихильності до лікування у 100% пацієнтів ЗПТ; зменшення ймовірності рецидиву та стабілізація емоційного стану
	2) Надання соціально-медичних послуг пацієнтам ЗПТ: проведення попереднього консультування споживачів	2018 рік	Управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет		Збільшення кількості звернень пацієнтів ЗПТ по медичну допомогу

1	2	3	4	5	6	10
	<p>ін'єкційних наркотиків щодо їхньої можливої участі в ЗПТ і надання їм необхідної інформації з цього питання; консультації стосовно профілактики ускладнень внаслідок уживання психоактивних речовин;</p> <p>особисте супроводження отримувача послуг при його пере-направленні або переведенні до інших закладів охорони здоров'я;</p> <p>мотивування до обстежень та лікування з наданням попередньої та наступної консультативної допомоги.</p>					<p>в зв'язку із соматичними та іншими розладами; збільшення кількості пацієнтів ЗПТ, які перебувають на диспансерному нагляді щодо захворювань, супутніх вживанню наркотиків</p>
	<p>3) Надання інформаційних послуг пацієнтам ЗПТ: надання інформації, необхідної для подолання складних життєвих обставин; надання інформації про ВІЛ/СНІД, інфекції, що передаються статевим шляхом, туберкульоз, гепатити та інші шкідливі наслідки зловживання психоактивними речовинами та профілактику цих захворювань; надання інформації (у тому числі друкованої) про інші</p>	2018 рік	Управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет		<p>Зменшення рівня ризикованої поведінки, зокрема ризику інфікування ВІЛ, вірусами гепатитів В, С та іншими інфекціями, що передаються через кров та статевим шляхом; створення сприятливих умов для ефективного лікування соціально небезпечних захво-</p>

1	2	3	4	5	6	10
	<p>заклади/установи та організації, які надають наркозалежним, юридичні послуги, а також послуги з реабілітації та ресоціалізації;</p> <p>розміщення інформації щодо програм ЗПТ у місцях можливого перебування отримувачів послуг (заклади охорони здоров'я та соціального захисту населення, інтернет-видання тощо)</p>					рювань
	<p>4) Надання юридичних послуг пацієнтам ЗПТ:</p> <p>консультування щодо прав громадян на отримання соціальних послуг в державних, комунальних та недержавних закладах/установах;</p> <p>допомога в оформленні/відновленні документів, здійснення захисту прав та інтересів, адвокатська допомога;</p> <p>надання юридичної допомоги у поданні скарг на незаконну діяльність або бездіяльність посадових осіб закладів/установ, що порушують законні права пацієнтів ЗПТ.</p>	2018 рік	Управління охорони здоров'я Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет		Зменшення кількості випадків порушення прав пацієнтів ЗПТ; створення умов для соціальної реабілітації та інтеграції пацієнтів ЗПТ в суспільство
Усього за напрямком І				Обласний бюджет	290,00	

1	2	3	4	5	6	10
2. Реалізація заходів з надання послуг психологічної реабілітації учасників антитерористичної операції та членів їх сімей	1. Виявлення осіб з ознаками посттравматичного стресового розладу серед демобілізованих учасників АТО, членів їх родин та членів сімей загиблих.	2018 рік	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації			Створення бази даних осіб, які потребують психологічної реабілітації
	2. Надання послуг соціально-психологічної реабілітації учасникам антитерористичної операції та членам їх сімей, які потребують відповідної допомоги, з метою подолання психологічних наслідків дії стресових факторів та попередження розвитку посттравматичних стресових розладів.	2018 рік	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	96,00	Стовідсоткове охоплення соціальними послугами виявлених осіб, які потребують психологічної реабілітації
	3. Організація взаємодії усіх суб'єктів, які беруть участь у здійсненні соціальних заходів по відношенню до учасників антитерористичної операції та членів їх сімей	2018 рік	Департамент соціального захисту населення Сумської обласної державної адміністрації місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, громадські і благодійні організації, комерційні структури тощо			Покращення умов для комплексної соціальної реабілітації учасників антитерористичної операції та членів їх сімей і адаптації їх у суспільстві
Усього за напрямком 2				Обласний бюджет	96,00	
3. Реалізація заходів у напрямку надання інформаційних послуг громадянам, які	1. Розробка, тиражування, розповсюдження інформаційних матеріалів, соціальної реклами, проведення інформаційно-	2018 рік	Управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адмі-	Обласний бюджет	50,00	Підвищення рівня обізнаності учасників антитерористичної операції

1	2	3	4	5	6	10
опинились у складних життєвих обставинах (соціальних послуг профілактики)	консультаційних заходів з питань забезпечення прав учасників антитерористичної операції		ністрації			щодо їх прав та можливості отримати допомогу, надання інформаційних, правових та соціально-психологічних консультацій безпосереднім учасникам заходів
Усього за напрямком 3				Обласний бюджет	50,00	
4. Створення умов для організації змістовного дозвілля та відпочинку учнів закладів загальної середньої та поза-шкільної освіти	1. Організація та проведення патріотичних заходів: акції, фестивалі, конкурси, військово-спортивні ігри, краєзнавчі та фольклорні експедиції	2018 рік	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації	Обласний бюджет	250,00	Удосконалення форм та методів патріотичного виховання підростаючого покоління. Збільшення до 85 тисяч дітей та учнівської молоді, залучених до заходів патріотичного спрямування.
Усього за напрямком 4				Обласний бюджет	250,00	
Разом					686,00	